

话题卷

“搭子”是今年流行的一种新型社交关系，浅于挚友，重于同学，主打垂直细分领域的精准陪伴。工作中，有一起吃饭的“饭搭子”；生活中，有说走就走的“旅行搭子”，一起打牌的“牌搭子”；在校园，也有一起进步的“学习搭子”……现如今，“搭子关系”无处不在，你有“搭子”吗？今天就聊聊我和我“搭子”的那些事。

我和“搭子”的那些事

□文/潍坊日报社全媒体记者 张沁
图/受访者提供

►大蜜蜜
与她的“演唱会搭子”晒票。

“演唱会搭子”

大蜜蜜：夏天，怎么能不去看一场演唱会呢！9月份，我和我的“演唱会搭子”小拉去山西太原看了一场周杰伦的演唱会，从网上淘票到预订酒店、买火车票，只用了半天时间，真的是一场“说走就走”的旅行。“搭”对了人，一切就是这么迅速。上一秒我们还是打工人、妻子和妈妈，下一秒我们就坐在了如梦似幻的体育场里，看着绚烂的舞台和几万支荧光棒组成的多彩海洋，耳畔响起年少时就在听的旋律，青春一下子就在眼前了。张学友、陈奕迅、五月天……空闲时间里，我们聊着共同喜爱的歌星、分享着各自对某首歌曲的感受，研究一场演唱会的地点和门票价格，一起制订行程和路线，在看演唱会这件事上，我们有着同样的追求和热爱。

“牌搭子”

文慧：退休后，我唯一的爱好就是打牌。我们两口子有一对固定的“牌友”，他们也是夫妻。我们约定每周六晚上推掉一切安排，轮流到对方家吃饭、打牌。提前准备好各种水果、零食，简单一餐饭后，四个人默契地坐在牌桌前，边打牌边闲聊，这样的约定我们履行了20多年。如今，四个人都到了双鬓斑白、儿孙满堂的年纪，但牌桌前一坐，总能忘却所有繁杂，回忆起曾经快乐的点滴。女儿告诉我，用现在的话说，我们的关系就是“牌搭子”。

“万能搭子”

星辰：作为全职宝妈，女儿就是我的“搭子”，而且是“万能搭子”，陪我逛街、运动、打卡美食，而且一切行程由我主导，我说去哪儿她就陪我去哪儿。别看她只是个刚满3岁的小娃娃，却是个超级“捧场王”。“妈妈，你穿这件衣服真好看。”“妈妈买的冰淇淋就是好吃。”老母亲在一句句夸赞中逐渐迷失了自我。再过几个月，女儿就要上幼儿园了，想到这里我还有点小失落。

除了志趣相投的“搭子”，还有很多“互补搭子”，比如，“我吃蛋清，你吃蛋黄”的“蛋搭子”，“我帮你算数，你帮我指路”的“生活搭子”。飞速变化的今天，“搭子”的出现成功照亮了很多人索然无味的时光，希望大家都能找到共行一程的“搭子”。

▼淑洁和“午饭搭子”点的米线。



“午饭搭子”

淑洁：单位虽有食堂，但总不能天天吃吧。一天上午，我在办公室发出感叹：“今天食堂的菜，我不爱吃。”10秒钟后，微信里一个可爱的头像在闪：“听说，附近新开了一家烤鱼店味道不错，咱们去尝尝？”发信息的小语刚来单位不到一个月，那时我们并不熟。犹豫几秒后，我答应了这次邀约。让人意外的是，那顿饭吃得无比愉快，我们口味非常相似，此后，我就有了一个“午饭搭子”。在食堂、在商圈、在美食街，我们一起吃了很多顿午饭，常常一起赞叹，偶尔一起吐槽，我们不是泛泛之交而是“饭饭之交”。

“干饭搭子”

西西：我是个合格的吃货，这座城市哪里的卷饼好吃、哪家的火烧正宗、哪里刚开了一家烤肉店，我比谁都清楚。要问我这么灵通的消息从何而来，那是因为我有个同样爱吃的“干饭搭子”。“搭子”晓文是我的高中同学，因为对吃有着同样的执着，我们每周都会相约去不同的地方打卡美食。前阵子，我俩去一家新开的自助烤肉店约饭，不料中途停电，周围人都在抱怨时，我俩打开手机灯光，听着烤炉上滋滋的烤肉声，大快朵颐，吃得那叫一个痛快！是啊，没有什么事能影响我们“干饭”呀。一起吃遍美食的快乐，只有“干饭搭子”最懂！

“饮品搭子”

毛毛：靠奶茶和咖啡续命的打工人，每天都得来一杯。点外卖时难免会遇到“达不到配送金额”“差几块钱不能享受满减”的尴尬情况，这时一个“饮品搭子”就至关重要。我的“搭子”段青是我用一杯咖啡“换来的”。“谁喝瑞幸新品，我请！”那天我请段青喝了一杯咖啡，她就成了我的“饮品搭子”。两个人一起冲新品，一起拼起运费，交流避坑心得，工作也变得快乐起来！

(文中人物皆为化名)

“旅行搭子”

秀丽：“青春没有售价，旅行就在当下”。我的工作节奏是每周上二休五，相比上班族，我有大把的时间去旅游。“旅行搭子”小乐涂是我的同行，工作之余，我俩喜欢逛网站、看机票，去哪里的机票特价我们就去哪里，我们的出行没有所谓的计划和攻略，就像是“抽盲盒”。最近几年，我俩的足迹踏遍了20多个省份，一起去福建吃闽南菜、去广西桂林吃米线，去甘肃扎尕那吃暖锅，去兰州吃拉面，去贵州吃酸汤鱼……可以说，伟大祖国的任何一个地方都有让人澎湃的美景、令人回味的美食。为了“说走就走”，我俩平时还会结伴运动，毕竟一个好的身体才是看遍祖国大好河山的前提。下一站，我们想去——拉萨！

“学习搭子”

小魏：大三下学期，突然冒出了考研的念头，做事常常“三分钟热度”的我，决定在学校找个“学习搭子”。于是，同样有着考研意愿的朱仔走进了我的生活，他每天早晨6时喊我起床，去图书馆给我占座，将自己考研英语资料与我分享，我们一起跑步、一起刷题，互相督促、给彼此打气，偶尔还会互当“感情导师”，帮助对方化解感情困惑。现如今，我们已经双双考研成功，虽然一个在北京，一个在西安，但两个人仍会通过视频的方式陪伴彼此学习，虽然“学习搭子”从线下转为线上，但陪伴的力量依然强大！



▲秀丽
(左)与她的
“旅行搭子”。

一起聊个天

当代年轻人可以没有对象，但必须得有个搭子。真羡慕那些有搭子的人，更羡慕那些有很多搭子的人，不同的话题有不同的陪伴对象，这件事本身就超酷。你有搭子吗？欢迎和我们分享你和你搭子的故事哦！